

李新怀深入沈丘县调研

了解农村危房改造、改善农村人居环境等情况

本报讯 11月22日,省住建厅副厅长李新怀率调研组深入到沈丘县纸店镇卢庄行政村、潘董庄行政村、纸店镇垃圾转运站,调研该县农村危房改造和改善农村人居环境工作。沈丘县县长刘国庆、副县长刘德君及县直有关部门负责人陪同调研。

每到一处,李新怀一行都通过查看现场、听取汇报等形式,详细了解该县农村危房改造和农村人居环境改善工作开展情况。

在纸店镇卢庄行政村,李新怀一行实地查看了该县农村危房改造和4类重点对象“六改一增”活动的有关情况,了解了农村危房改造和4类重点对象

(马宇)

扶贫成效差负责人被约谈

11位一把手进行表态发言

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李文豪 程健 郑东建)11月27日,县领导皇甫立新、马伟、夏立文、马建军到周营乡西李口、大李口村检查人居环境整治和驻村扶贫工作整改提升工作。县委书记皇甫立新代表县委在西李口村召开集中约谈会议,11个扶贫工作成效差的县直单位一把手参与观摩、参加约谈会,县脱贫办、县纪委监委有关人员参加会议。

会上,县公路局、县编办负责人先后汇报了半个月来驻村整改工作举措,取得的效果及下一步工作计划。县农牧局、县农机局、县林业局、县发改委、县地税局负责人逐一作了表态发言,均表示深刻检讨、主动认领,迅速行动,在最短的时间内,把驻村帮扶和联系村各项扶贫工作做实做细。

皇甫立新指出,当前,全县脱贫攻坚工作正如火如荼开展,大多数县直单位和驻村工作队都能全力以赴、踏实工作,圆满完成脱贫攻坚各项工作任务,全县脱贫攻坚总体向好,各级各单位仍要不骄不躁、再接再厉,坚决打赢脱贫攻坚战。今天被约谈的11个县直单位驻贫困村或联系非贫困村工作成效差,综合排序倒数,有的是重贫困村轻非贫困村,厚此薄彼;有的是单位整体工作成效差,严重影响了全县脱贫攻坚大局。出现这些问题的主要原因,一是单位主要领导的思想认识不够;二是派驻力量不强;三是工作举措不实。

皇甫立新强调,被约谈的11家单位要从思想认识、工作作风和工作措施三个方面查找原因,补齐短板。一是思想认识要到位。党的十九大报告提出,2020年要在全国范围内消除贫困,这是我们党对全世界的庄严承诺。全县党员干部都要认真学习贯彻党的十九大精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,提高政治站位,自觉在思想上、行动上同以习近平为核心的党中央保持高度一致,维护好党中央的绝对权威和集中统一领导。在当前的各项工作中,就是要把脱贫攻坚工作作为最大的

政治任务、最大的民生工程来抓,做实做细扶贫工作,开展好专项活动,落实好各项政策。二是工作作风要转变。作风建设是做好工作的前提,也是最为关键的因素。单位一把手要抓好干部队伍建设,严格杜绝干部工作作风不严不实,工作走马观花,应付了事。要率先垂范,亲力亲为,改进作风,带领工作队员踏踏实实做好入户走访、政策宣传、人居环境整治和“六改一增”危房改造等工作,迅速补齐短板,切实提高“三率一度”,确保本单位驻村工作在短期内有较大提升。三是工作措施要强化。各单位一把手要主动和乡镇党委政府、县脱贫攻坚督导组沟通交流,主动到驻村先进单位学习,深入了解当前驻村工作存在的突出问题和薄弱环节,加大对驻村工作的支持力度,采取强有力措施,推进各项工作顺利开展。

皇甫立新对被约谈的11个单位一把手提出了四点具体要求。一是迅速召开会议。各单位一把手要主持召开民主生活会,党组书记带头深刻检讨,切实提高本单位全体党员干部分的政治站位和思想认识,研究解决驻村工作中遇到的困难和问题,采取得力措施推动工作落实。二是立即驻村整改。11个被约谈单位的一把手全部驻村开展整改提升工作,要坚持问题导向,集中时间和精力,解决好突出问题,统筹兼顾贫困村和非贫困村各项工作,确保整改成效。三是抓住突出重点。当前沈丘脱贫攻坚的工作重点是危房改造“六改一增”和农村人居环境整治,各单位一把手驻村后,要着力开展好这两项工作,切实提高“三率一度”。四是强化督导检查。各单位要落实日报制度,每天向县脱贫办汇报驻村工作动态和工作成效;县脱贫攻坚督导组要加强重点督导巡查,两周后派考核组逐一进行评估验收,评估仍不达标的要打板子、挪位子、摘帽子。希望各被约谈单位一把手要知耻后勇,抓好整改提升,打好翻身仗,后进变先进,为全县顺利实现脱贫摘帽作出应有贡献。

郭永志:靠谁都不如靠自己

记者 韦伟 通讯员 黄海涛

初冬时节,来到沈丘县卞路口乡大郭庄村,见到“脱贫致富之星”郭永志时,他正在诊所里给人看病。诊所墙面上,书写着“鼻炎克星、妙手回春”“医德高尚医术高超”等字样的9面锦旗,格外醒目。

“俺只能算是脱贫了,不能说是致富。好日子都是干出来的!”郭永志帮病人输上液,不紧不慢地说起了他这几年的脱贫经历。

2011年8月,当妻子被查出乳腺癌的那天,郭永志懵了。他虽说是一名乡村医生,可妻子得这么大的病他竟没发现一点迹象。“我当时很自责,一是自责对家人疏于关心,二是自责学艺不精。”郭永志说,那时诊所刚起步,找他看病的人并不多,手里没多少积蓄。

妻子做了乳腺全切除手术,花掉8万多元,郭永志落下了6万元饥荒。父母年老体弱,两个孩子在上学,“出项”多“进项”少,欠账如乌云压顶……村干部入户调研,又经过民主评议,郭永志被列入建档立卡贫困户。

“想脱贫,靠谁都不如靠自己!老话说,手艺堪比铁饭碗。俺认为,好手艺就是金饭碗。”郭永志说,那时他勒紧裤腰带,又跟人借了8000块钱,去了郑州陇海医院实习进修,就是想把自己的医术“打磨”好,让诊所热闹起来。

半年刻苦用心的学习,郭永志不仅在自己的专业领域有了质的进步,他还学会了理疗、艾灸、心理辅导。“艺多不压身,学这些专业外的东西就是为了亲自给妻子做康复治疗。自己学会了,不只

省钱,效果也很好。”郭永志钻研医术的劲头一方面来自家庭的经济压力,另一方面也源于对妻子的爱与责任。

“在一个家庭里生活,思想是相互影响的。看到俺经常看书,孩子也跟着学。去年,大儿子考上了大学,小女儿学习也不错。一家人都求上进,你说,有什么困难不能克服呢?”郭永志话里透着自信。

正聊得高兴,又有人过来看病。“郭大夫把俺多年的过敏性哮喘控制住了,他医术好,收费低,俺家人有个头疼脑热都找他,附近钟寨、前营子村的,谁身体有点毛病都往这儿来。”邻村的赵玉荣边扒药边向记者说。

不难看出,郭永志的诊所一直人来人往,远的都是冲着他的医术。“俺是2015年脱的贫,欠账都还清了。靠着大伙的信任,这几年确实挣了些辛苦钱,干这行,几乎没睡过囫囵觉。”稍有间歇,郭永志又聊起了他的“脱贫经”。

“现在,日子越来越有奔头了!孩他妈一年检查5次身体,状况都很好。这其中,理疗、艾灸、心理辅导都起了很大作用。不论脱贫还是治病,靠谁都不如靠自己。有的贫困户,要是把打牌喝酒的劲头用在学习手艺上、用在挣钱上,轻轻松松就脱贫了……”郭永志说。

因病致贫,又在自身的努力下彻底脱贫。“都说扶贫先扶志(智),郭永志不用政府扶,自己就爬起来了!贫困户都像他这样,干部不用脱层皮,群众就能脱贫了!”陪着记者采访的村支书郭洪亮感慨地说。

向贫困宣战

向幸福出发

皇甫立新接受河南广播电台直播采访



县委书记皇甫立新正在接受河南广播电台直播采访

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李文豪 程健 文/图)11月23日,河南新闻广播《为了美好生活》第四期节目在郑合高铁沈丘段施工工地进行现场直播,沈丘县委书记皇甫立新和中铁一局郑阜铁路河南段项目经理部指挥长高虎军受邀做客直播间,参与节目互动直播,接受记者采访。

《为了美好生活》是河南广播电视台新闻广播为反映全省各地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想而推出的一档融媒体系列音视频直播节目,具有多角度报道、多平台呈现、全媒体联动的特点。在本期节目中,栏目组围绕郑州米字型高铁建设,全方位报道了高铁建设给沿线地区经济社会发展和群众生产生活带来的深刻影响。访谈中,主持人就郑合高铁的建设将为沈丘的未来发展带来哪些新的机

遇、高铁开通后的沈丘会有哪些规划、在十九大精神贯彻落实上,沈丘县如何结合实际做好发展文章等方面进行提问,皇甫立新一一作答。

皇甫立新在访谈中表示,沈丘历史悠久、物产丰富、文化厚重,是中原经济区对接华东经济圈的开放前沿,交通区位优势凸显。尤其是郑合高铁建成后,沈丘将形成“宁洛高速、濮阳铁路、沙颍河航运、郑合高铁”四位一体的交通运输体系,大大提升通行能力,大大缩短与长三角地区的距离,加快人流、物流、信息流,有利于沈丘的对外开放、招商引资和城市建设,集聚城市人口,扩大城市规模。沈丘将积极融入郑合高铁沿线经济发展轴带,面向华东经济圈,实施项目拉动、开放带动、产城互动战略,努力打造豫东南休闲食品城、商贸物流城和滨河宜居城。

皇甫立新表示,党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进党和国家事业发展指明了前进方向、提供了基本遵循。沈丘将把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前以及今后一个时期的政治任务,树牢政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

一是坚决打赢脱贫攻坚战。沈丘县是省委、省政府确定的2017年底脱贫摘帽县之一,脱贫攻坚是沈丘当前首要政治任务和责任担当。沈丘始终坚持脱贫攻坚统领全县经济社会发展大局,认真贯彻落实中央、省委关于

精准扶贫各项要求,动员全社会力量,扎实开展精准识别、精准施策、精准帮扶、精准脱贫等工作,同时以村集体经济经济发展为平台,大力发展扶贫车间、光伏发电、种养殖基地等产业,统筹推进住房、教育、医疗等各项行业扶贫举措,加快农村道路、村室、文化广场等基础设施建设,不断夯实基层基础,持续带动贫困群众稳定增收。

二是推动产业转型升级。在工业方面,加快推进食品加工、机械电子主导产业优化升级,重点抓好雪菜面粉高档挂面项目、闽商食品产业园项目、书田调味食品项目等建设和扩建,培育食品加工主导产业地位;抓好聚酯网业、散热片产业技术创新、提升产业链层级。在农业方面,加快农业供给侧结构性改革,着力优化农业产业结构,重点抓好高油酸花生深加工、邦杰肉牛深加工等项目。在服务业方面,重点抓好玉文化产业园、中原红木文化产业园、大唐电信呼叫产业园三大服务业产业园项目,加快建设上亿二期、快乐小镇、建业城、中鑫源等商贸综合体建设,推动以产促城、以城促产和产城融合,提高二三产比重,增加城乡居民收入。

三是加强城乡建设和管理。重点抓好新东环路、沈郸快速公路、沙河大桥、内河治理项目和第二供水厂、沙北污水处理厂、污泥处理厂项目建设,加快推进高铁片区、湿地公园等规划建设,进一步拉大城市框架。持续加强城市管理,加大两违治理力度,提升城市精细化管理水平。

四是实施乡村振兴战略。搞好乡村振兴规划,多渠道筹措资金,加大基础设施和公共服务设施投入,深化农业供给侧结构性改革,加快构建新型经营主体和新型职业农民,深化农村集体产权制度改革,发展壮大村集体经济,培育文明乡风,提升农民综合素质和农村文明程度,把乡村振兴和脱贫攻坚结合起来,从根本上解决脱贫以后持续发展的问题,谱写打赢脱贫攻坚、实现富民强县、全面建成小康社会的新篇章。

学习宣传贯彻党的十九大精神

大邢庄党员干部学习十九大精神

本报讯 沈丘县大邢庄乡党委组织全乡党员干部采取多种形式深入学习党的十九大精神,确保把十九大精神落实到实际工作中去。

领导干部带头学。在学习十九大报告过程中,乡党委班子成员的学习时间每天不少于2小时,把十九大报告精神的内涵、实质学深学透,深入人心。

利用会议集中学。该乡经常利用召开会议时间,集中学习十九大报告,组织党员学习时间每周不少于1天。

乡村干部分散学。在组织集中学习的基础上,要求乡村干部在做好本职工作的同时,自由学习,学以致用。

干部轮流引领学。该乡在每天点名后抽出15分钟,从班子成员到一般乡干部,每天轮流登台引领大家学习一个部分的内容,以此调动乡干部学习十九大报告的积极性。

检查笔记鞭策学。乡主要领导每天点名时采取抽查的方式,检查班子成员、一般乡干部的学习笔记,并根据抽查情况给予表扬和奖励。(李俊 王鹏伟)

上海市沈丘商会成立四个党支部

本报讯 11月26日,上海市沈丘商会会议室室内庄严而神圣,来自驻沪商会的党员代表聚集一堂共同为中共上海市沈丘商会党总支四个支部委员会挂牌。市委组织部常务副部长厉从军,县委常委、组织部长夏立文出席挂牌成立仪式。

中共上海市沈丘商会党总支挂牌成立于今年七月份,短短几个月,上海党总支工作开展扎实有序,成效突出,迅速成立了四个支部委员会,为更多在

外的流动党员构建了学习交流的阵地。

挂牌仪式上,县委常委、组织部长夏立文代表中共沈丘县委组织部向上海市沈丘商会党总支和4个支部委员会的成立表示祝贺,并希望上海商会党总支和支部委员会要充分发挥阵地作用,组织党员迅速开展学习十九大精神活动,紧紧围绕党员队伍建设、思想政治建设和各自领域相关政策,深入学习和研究。要健全“三会一课”、发展党员、党费收缴管理、党员学习培训等党

内生活制度,要通过这些制度的严格落实,使全面从严治党要求落实到党支部工作的方方面面,促进支部工作规范开展、有序开展,切实发挥好党支部的战斗堡垒作用。夏立文同时希望,商会党支部发挥“窗口”作用,打造为民服务平台,切实帮助务工人员解决实际困难,提供力所能及的帮助,使商会党支部真正成为党员之家、会员之家,努力提升党组织的亲和力、向心力。

(王宁)

郭宇到北城办前寨村指导部署脱贫攻坚

本报讯 11月25日,县委常委、宣传部长郭宇在北城办和文广新局负责人的陪同下,到前寨村指导部署脱贫攻坚工作。郭宇首先听取了驻村第一书记汇报当前“六改一增”、清洁家园、平安建设重点工作进展情况,然后在村干部的带领下,走访看望贫困群众,了解贫困户的实际困难,来到贫困户王伯夫家中,郭宇现场办公帮助其解决住房问题。

走访后,郭宇就这几项重点工作一

一作出安排部署。一是认真落实“六改一增”。要再进行一次全面摸排,重点排查四类重点对象,是否存在遗漏现象,对于未脱贫户要优先按照县“六改一增”实施方案帮助其改善居住环境。二是持续推进“清洁家园”。改善村容村貌是一项需要长期坚持的工作,光有热度是不行的,还要有恒心耐心,驻村工作队及村委要充分发动党员带头清理,要注重思想观念的养成,深入开展“文明卫生户”评选活动,树立模范典型,引导群众效仿,逐步养成良好的生活习惯,通过“清洁家园”进一步推进精神文明建设。三是科学规划长远发展。郭宇在实地走访调查了前寨村的百亩水系养殖基地后,要求北城办相关负责人、驻村工作队,要利用良好的自然条件,进行科学改造,大力发展渔业、养殖业,壮大村集体经济,在改善周边生态环境的同时又可以带动周边群众致富,为当地贫困群众实现长期稳定脱贫打下坚实基础。

(王超峰 王曾)

周营乡紧盯“负面清单”问题促整改

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 谢辛凌) 11月27日下午,县委书记皇甫立新、县委常委组织部长夏立文、县委常委、县政府党组马伟、县人大常委会副主任马建军及县直单位部门负责人等一行深入周营乡的大李口和西李口村实地调研脱贫攻坚“负面清单”问题的整改工作,并召开了现场工作座谈会。走访调研中,皇甫书记一路看、一路问,并对该乡近期“负面清单”问题暨清洁家园环境整治工作所取得的初步成效给予了充分肯定。

针对县委书记皇甫立新于11月10日暗访周营乡的大李口、西李口等两个相邻村在“清洁家园环境整治助力脱贫攻坚行动”工作中,所暴露出来的问题,周营乡认真反思,多措并举给予了整改。

统一提高思想认识,加大工作力度。该乡针对“问题负面清单”,及时召开专题整改工作会议,要求所有奋战在脱贫一线的帮扶干部,积极转变作风,统一提高思想认识,加压紧逼,把当前脱贫攻坚工作当成全乡最大的政治任务,扛在肩上,放在心上,抓在手上,确保“销号”整改工作落到实处。

补齐问题“短板”,完善整改台账。该乡认真对照自查、督查、复核出来的问题,逐项建立问题台账,落实专人整改,明确整改时间,完善整改措施,汇总整改成效。形成每天日工作,日汇报的工作机制,高效完成当前脱贫攻坚工作存在的突出问题。

加大工作宣传力度,提高群众“三率一度”。该乡以村为单位,组织辖区帮扶干部,下足“绣花功夫”,进村入户,开展扶贫政策大宣传、人居环境大整治活动;要求各帮扶责任人每周必须走村入户一至二次,主动上门与贫困户交心谈心,宣传党和政府各项扶贫政策,了解他们的困难、需求,及时帮助解决,并拍照留痕,有效提升了广大群众对扶贫政策的知晓率和对脱贫攻坚工作的满意度。

抓好人居环境整治,扭转工作被动局面。为奋力扭转农村人居环境落后被动局面,该乡在进一步夯实责任,明确工作任务,狠抓落实的基础上,及时在西李口村召开了全乡“清洁家园助力脱贫攻坚”工作现场会,迅速在全乡掀起清洁家园环境整治高潮。据了解到,截至目前,该乡已新打造清洁家园达标村6个,其余14个村正在如火如荼紧张有序打造中。

“企业+车间+贫困户”精准发力促群众早日脱贫



昨日,在沈丘县城关镇西关村伟丽服装生产车间,留守妇女正在赶制一批外贸订单。据了解,该县通过“企业+车间+贫困户”的形式,让留守妇女实现“挣钱顾家两不误”,有力地推动了该县的精准扶贫工作。

黄海涛 摄